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ВЛАСТИВОСТІ BELLIS PERENNIS L. 
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Вступ. Незважаючи на важливість усіх методів лікування, незалежно від 

їх синтетичного або природного походження, зростаючий інтерес до лікування 

на основі фітохімічних речовин вимагає додаткових досліджень. Останнім 

часом з’являється все більше доказів використання місцевих фітохімічних 

речовин для прискорення загоєння ран різноманітного походження. На даний 

час відбувається збільшення досліджень щодо переваг деяких фітохімічних 

продуктів, таких як Curcuma longa, мед, рослини роду Terminalia та Bellis, які 

впливають на запальний процес і поліпшують загоєння ран. Проводячи 

дослідження лікарських рослин, які можуть мати протизапальну та 

ранозагоювальну активність, нашу увага привернула рослина роду стокротки 

(Bellis), які поширені в Україні, мають значну біомасу та є легко 

культивованими. 

Мета роботи. Аналіз наукової літератури щодо фармакогностичного 

дослідження рослин роду Bellis. 

Матеріали та методи. Був проведений ретроспективний аналіз наукової 

літератури та баз даних PubMed, Google Scholar щодо ботанічної 
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характеристики, фітохімічного складу та медичного застосування рослин роду 

Bellis. Для пошуку вводили такі ключові слова: «Bellis», «Стокротки», 

«Ботанічний опис Bellis», «хімічний склад Bellis» та «медичне використання 

Bellis». 

Результати та обговорення. Bellis perennis - це багаторічна трав'яниста 

рослина, яка належить до родини айстрових (Asteraceae). Вона має короткий 

клубнеподібний корінь та формує прикореневі листкові розетки. Садівники 

використовують близько 30 видів маргариток. Існують ранні та пізні сорти. 

Крім того, маргаритки можуть мати різні за формою і розмірами суцвіття. 

Листя Bellis perennis формують розетку близько до землі. Вони довгі, 

ланцетно-овальні, зубчасті по краях і, як правило, мають гладку або слабко 

опушену поверхню. 

Квітки збираються в одиночних головках на великих стеблах. Центральні 

квітки є трубчастими, а крайові - язичковими, можуть мати біле, рожеве або 

червоне забарвлення. Квіти приваблюють бджіл і метеликів. 

Стебла стокротки прямі, жорсткі і високі від 5 до 20 см. Плід стокротки 

представляє собою мішок з насінням (ахенії), який формується після цвітіння. 

І квіти, і коріння Bellis perennis містять тритерпеноїдні бісдесмозидні 

сапоніни олеананового типу: переннізозиди та беллісапоніни з речовинами, що 

сприяють синтезу колагену, антигіперліпідемічної, протигрибкової та 

протипухлинної активності.  

Вченими з Тернополя було встановлено, що у траві стокроток 

багаторічних дикорослих у значних кількостях містяться геранілацетат (27,55% 

від загальної кількості виявлених сполук), гераніол (7,33%), γ-хімачален 

(5,71%), α-терпінілацетат (4,97%), у траві стокроток багаторічних 

культивованих – гексагідрофарнезилацетон (15,83%), вірідифлорол (14,58%), 

сквален (10,32%), γ-хімачален (10,20%), α-бісаболол (7,92%), геранілацетат 

(4,54%), глобулол (3,36%), фітол (3,28%). 

Було досліджено варіації загального вмісту фенолів і флавоноїдів, а також 

антиоксидантної активності квіток Bellis perennis. Вміст флавоноїдів 
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коливається від 0,31 до 0,44 мг еквіваленту кверцетину/100 мг сухої маси та від 

1,37 до 2,20 мг еквіваленту апігенін-7-глюкозиду/100 мг сухої маси. 

Було вивчено водний екстракт надземних частин Bellis perennis, який має 

протимікробну, антибіоплівкову та інгібіторну дію. 

У 2014 році, вченими було досліджено протипухлинну активність 

фракцій, отриманих із квіток B. perennis . Найбільш активна фракція показала 

99% інгібування пухлини при 3000 мг/л. 

Апігенін-7-О-гікопіранозид (ApG), флавоноїд, виділений із квіток Bellis 

perennis L., продемонстрував сильний антиоксидантний потенціал in vitro 

завдяки здатності видаляти гідроксильні радикали та оксид азоту, а також 

запобігав утворенню тіобарбітурових кислото-активних речовин. 

Протизапальні властивості стокротки оцінювали in vitro. Екстракти 

B. perennis оцінювали для вивчення інгібування продукування NO в клітинах 

RAW 264.7, стимульованих LPS мишачих макрофагів, де метанольний і 

дихлорметановий екстракти виявилися найбільш ефективними. 

Висновки. Таким чином встановлено, що рослини роду стокротки 

містять в собі велику кількість унікальних БАР та використовуються в 

медицині багатьох країн світу для лікування різноманітних захворювань. Так, 

за результатами досліджень вчені виявили протизапальну, антиоксидантну, 

протитуберкульозну, протимікробну, антибіоплівкову та інгібіторну дію. Але, 

подекуди, зустрічаються дослідження які розкривають більш широкий спектр 

медичного використання даної рослини що безумовно надає актуальність до 

більш глибокого дослідження. 

  


